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1. Sean A, B € R™". Decimos que dos matrices A y B son simultdneamente diagonalizables si existe
una matriz 5 € R™" inversible tal que SAS~! y SBS~! son ambas diagonales. (8 puntos c/item)

% (a) Probar que si A y B son simultdneamente diagonalizables entonces AB = BA.
8 (b) Probar que si A es diagonalizable ¥ A € R entonces A y AJ son simultdneamente diagonalizables.
6 (c) Suponiendo A o B inversible, probar que si AB es diagonalizable entonces B A también lo es.

Observacidn: notar que en (c) no suponemos necesariamente A y B simultdneamente diagonalizables.

2. Sean A, B € R™*", Para cualquier matriz E, llamamos o (E) al primer valor singular de E. Probar:

6@ o ([ 3 5 ]) =maxtoia) o). (6 puntos

}(b) Si Ay B son ortogonalmente similares (es decir, existe matriz ortogonal @ tal que A = QBQ"Y)
entonces A y B tienen los mismos valores singulares. (7 puntos)

e j (¢) SiC es@de A entonces 0,(C) < g1(A). (7 puntos)

0 o([4 3D 2a(452)

Ayuda: considerar Q = 5 [ i —II l y observar @ [ ‘3 g. ] Q*. (8 puntos)

3. Sea A € R™"™ una matriz simétrica definida positiva con diagonal de unos, y b € R™. Observar que
A se puede escribir como A = I — L — L*, con L triangular inferior con diagonal de ceros siendo
lij = —ai; para j < i. Se desea resolver el sistema Az = b mediante el esquema iterativo

M) — Nz®) L E—0,1,...
donde M = (I — E(I— L), N =LL'y A= M—N.

F(a) Probar que si el esquema converge, entonces lo hace a una solucién de Az — b. (7 puntos)

t
3(b) Sea z # 0 un autovector de M !N con autovalor asociado \. Probar que A = ;%:W;
(8 puntos)

9 (c) Probar que el esquema iterativo converge para cualquier (®) inicial. (9 puntos)

4. Seanz € R" y b € R™ no nulos, A € R™*", y § el subespacio generado por la recta de direccién b.
Se desea hallar la solucién a € R de cuadrados minimos para el sistema ba = Az, (8 puntos c/item)

#(a) Hallar o en funcién de A, z y b.

(b) Responder la opcién correcta, justificando su eleccién.

% i. Sim=ny A es una matriz que proyecta ortogonalmente sobre S, entgaces:
i)a=0 ii) a = ﬁgﬁm iii) 3k, a=ka/b () ]a] = L2l
%ij'

Sim=n y A es una matriz que proyecta ortogonalmente sobre S», entomes:
(::Ezﬂ ) i) a=1

iii) a = ||z|| iv) ninguna
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